



臺灣雲林地方檢察署

發稿日期：113 年 12 月 9 日

發稿單位：本署觀護人室

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

雲檢與雲院攜手結合地表最狂補給「虎尾馬拉松」 「懲詐反毒」「國民法官」一起跑起來

有「地表最狂補給」美譽的虎尾烤雞馬拉松，已邁入第六屆，於民國 113 年 12 月 8 日盛大開跑，今年適逢雲林地方法院一甲子院慶，雲林地方檢察署特別攜手雲林地方法院，結合虎尾烤雞馬共同舉辦「懲詐反毒」與「國民法官制度」宣導活動，兩大司法機構在雲林縣虎尾鎮建成路與站前東路交叉路口設攤，推出多元有趣的互動活動，包括「懲詐反毒一番賞」及「國民法官一起審判快問快答」，以寓教於樂的方式，向參與跑友傳遞防詐反毒知識及國民法官制度理念，吸引眾多跑友參與，現場氣氛熱烈。

為深化打詐宣導，本署於活動前一（7）日安排社會勞動多元處遇方案，邀請 8 名社會勞動人員製作打詐宣導品，其中 6 人為洗錢相關案件(佔 75%)，製作宣導品包括「打詐新四法」及「國民法官制度」主題的礦水瓶等，勞動中還搭配觀護人及國民法官科科長的現場宣講，社會勞動人員在參與製作的同時也學習了最新法律知識，這樣的雙向互動有效落實國家打詐政策。來自雲林縣西螺鎮的社勞人小玉（化名）分享了自己的經歷。她表示，自己曾是愛情投資詐騙的受害者，因輕信前夫介紹的「賺錢機會」，不知其實前夫是詐騙集團的車手。不慎墜入詐騙陷阱的小玉，將自己的帳戶提供給前夫，結果也成為詐騙集團的幫兇。小玉參與勞動時表示對於加重高額詐欺犯罪責非常認同，並分享了在超商打工期間對詐騙猖獗現象的深刻體會。她說超商最常發生的詐騙態樣就是「幽靈包裹」，詐騙集團在消費者未訂購商品的情況下主動寄出商品，並

發送到貨通知簡訊，誘使消費者前往取貨付款。分發至社區服務時也時常藉由自身犯錯經驗及工作經驗來提醒社區長輩、民眾，避免他人犯下相同的錯誤。

本署觀護人廖品涵、政風科員成明哲及榮譽觀護人陳明培帶領虎尾農工高一學生組成的宣導團隊，聯手雲林地方法院國民法官科共同設攤，發起「雲檢 i 幸福臉書串連懲詐反毒金句」活動。參與者只需在雲林地檢署臉書頁面留言「雲檢出擊 詐毒出局」，即可參加「懲詐反毒一番賞」抽獎。跑友熱情參與，為了轉出大獎，踴躍留言支持，短短兩小時內便湧入近百則留言，成功將懲詐反毒觀念融入跑友的生活中。雲林地方法院吉祥物喬治法官推出的「國民法官一起審判快問快答」活動亦倍受跑友喜愛，透過快速問答的形式，深入淺出地向民眾介紹國民法官制度及其在司法改革中的重要意義。參與者紛紛表示，在趣味活動中學習到了實用的法律知識，未來能更好地保護自己及家人。

雲林地檢署特別提醒跑友，近期有詐騙集團利用各大馬拉松名義設立假冒的工作人員招募網站，或在臉書地方社團張貼高報酬徵才訊息，如「日領 1,200 元工作人員」、「日領 3,000 元救護協助人員」等，實際目的是騙取民眾個人資料或帳戶資訊。如遇類似情況，民眾應立即撥打 165 詐騙防制專線查證，或撥打 110 報案，避免受騙。此次，雲檢與雲院兩大司法機構特別合作，在虎尾烤雞馬路跑活動中，結合法治教育宣導，將打詐新四法的修法內容及國民法官制度透過趣味遊戲傳遞給跑友，希望跑友能對各種類型的詐欺手法提高警覺，亦期望法治觀念能深植民心，共同守護全民財產安全與生活秩序。





以上為 12 月 8 日路跑活動當日宣導照片



以上為 12 月 7 日製作宣導品活動